

正上课,初一新生从4楼窗口跳下

经抢救,基本脱险,但还在昏迷中 怀疑跟大人闹离婚有关



□晚报记者 袁理龙

9日下午2时35分,登封市三初中701班正在上第一节语文课,学生们专心致志读书时,坐在第七排的乔文文(化名)突然从座位上跃起,拨开两名同学跳到了靠近窗户的一张书桌上。

老师发现后立即向他冲了过去,周围的同学也急忙上前拖拽,可是乔文文挣脱后,跃上窗户跳下4楼。

政教处的张老师说,当时他和几位老师正在研究课程安排,突然听到外面一声闷响,像是有什么重物从空中落下,出来一看,发现政教处窗下趴着一位同学。

孩子的脸上都是血,极力在挣扎。

张老师立即拨打了120,救护车很快就赶到现场。乔文文被送到登封市人民医院抢救。

目前,乔文文经过紧张的抢救后,伤情基本稳定,但还在昏迷中。

医生说,幸亏抢救及时,否则就没救了。

登封市教育局主要领导已赶赴现场处理相关事宜。

昨日,新郑市一养殖户反映,他们投资5万多元,辛辛苦苦养了半年多的鱼,眼看到了收获季节,却莫名其妙大量死亡。

黄水河里 上万条鱼翻了肚 养殖户疑为污水流入鱼塘所致



□晚报记者 王军方 文/图

黄水河上漂浮着大量死鱼

新郑市新华路街道办事处边家村紧邻黄水河。

昨日,记者来到出事的鱼塘——边家村段黄水河,河水很浑浊,上面漂浮着不少死鱼。岸边,一艘小游艇里放着很多死鱼,每条重量多在两三公斤。

养殖户边建欣正站在船上从水中捞死鱼,他心情很沉重。

边建欣说,8日上午,他和另外两位养殖户来到鱼塘,发现水面上漂浮着很多鱼。

“鱼死了?!”边建欣心里咯噔一下,意识到了事态的严重性。

随后,他驾驶小游艇到远处的水域查看,发现鱼塘北边也有大量的鱼漂在水上。

“鱼死了,得赶快捞上来,要不然污染水质。”边建欣说,他们这两天都在打捞死去的鱼,运到远处掩埋。

鱼儿死了一两万条 养殖户损失惨重

“黄水河长期没有人利用,闲置着怪可惜的。”边建欣说,今年正月过后,他和同村的边二欣、边永超二人,利用黄水河100多亩的水面养起了鱼。

他们花费近5万元,买来4.2吨近10万条鱼苗投入黄水河,其中,2/3是花鲢,1/3是白鲢。

鱼苗在他们的精心照料下,长势很好,从来没有出现过大批死亡的情况。

随着鱼儿一天天长大,边建欣和两个合作伙伴看在眼里,喜在心头。

鱼儿长到了3公斤左右,商户主动上门收购。“花鲢每公斤10.4元,白鲢每公斤4.4元,鱼卖得可好,一点不愁销路。”边建欣说。

边永超蹲在岸边点燃一支香烟说,按照他们的估计,今年纯收入至少在二三十万元,可

疑为污水流入河中污染所致

是什么原因造成鱼儿大批死亡?

边建欣带着记者绕过一块庄稼地,来到鱼塘西北方向的河岸边。

这里有不少污水井,井口上盖着水泥盖子,其中一个污水井井盖翻落地下,污水井旁一地的垃圾、淤泥,还可看出明显的水流痕迹。

有关部门正在调查此事

边建欣认为污水井和排污管道是附近一家污水处理厂的,他跑到污水处理厂讨说法。

对方表示,管道是新郑市住房和城乡建设局下属部门铺设的,与他们无关。

边建欣来到住建局,但没找到负责人。

“辛辛苦苦把鱼儿养那么大,很不容易。损失那么大,最起码赔偿我们一些鱼苗费吧。”



现在损失很大,有点接受不了。“已经死了一两万条,其他的还不好说,因为有一部分死鱼已经沉入河底没法打捞,会不会造成污染尚不知”。

边建欣说,在河的上流有一些工厂,大量的废水、污水通过污水井排放。他推测,这个污水井本来应该是盖着的,可能由于前些天连降大雨,污水排泄不及将井盖顶开了,污水流入了黄水河,导致了鱼儿的死亡。

但具体是否是污水导致鱼儿死亡,还没有做鉴定,不好下结论。

边建欣说,他希望相关部门给他们个说法。

昨日上午,新郑市环境保护局法制科的负责人得知此事后,与边建欣取得了联系。中午,司科长带着工作人员来到现场,了解鱼儿死亡和污水井的情况。

随后,他将此事通报新郑市住建局。目前,鱼儿死亡的原因正在进一步调查中。

同学:跳楼前没有异常举动

乔文文生于1998年5月,颍阳镇人,8月27日刚到登封市三初中就读。

对于乔文文跳楼,老师们都连说想不到。

分析他跳楼的原因,班主任说,7日中午,乔文文的母亲打电话给他,要给乔文文请假。乔文文离校一天半后于9日返校上课。“当时没有发现他有什么异常”。

同桌也认为,乔文文跳楼前表现得很正常,回校后还专门找同学询问请假期间的课程情况,他为文文补了补课。文文很客气地说了谢谢后就开始温习功课。

父母:他是一个懂事可爱的孩子

在登封市人民医院的重症监护室门外,记者见到了乔文文的父母。

父亲乔实(化名)说,得知孩子跳楼的消息后,他当时就走不成路了,还是家人扶着他赶到医院的。他怎么也不敢相信听话的儿子会做出这样的举动。

乔实说,儿子非常听话,这几年一直在市区的姑妈家生活,学习成绩也非常好,经常被老师表扬,很受老师和同学们的喜爱。儿子也懂事,一回家就帮助他干活儿。

有一次,他在平房上晒麦子,孩子总提醒他靠中间站,小心别摔下去。

有一次,儿子放学回家说有同学笑话他穿得寒酸。他告诉父亲,他一定要好好学习,让笑话他的人看看,谁才是真正的强者。

……

乔实说着说着,禁不住流下了眼泪。

乔文文的母亲李某已经哭得说不出话来。

她说,儿子非常聪明可爱,是她的全部希望。她正打算在儿子的学校附近租房,照料儿子的生活。

7日,她向儿子的班主任请假,是因为儿子感冒了。她把儿子叫出来,给儿子熬了碗姜汤,让他喝后睡了一觉,感冒好了就让儿子回去上学了,并没有发现儿子有什么不寻常的举动。

老师推测:父母离异给孩子打击很大

据了解,乔文文父母于两年前离异,后来母亲到登封市区打工,父亲则在家中种地,闲时到煤矿上打工。乔文文随父亲一块生活,母亲也经常来看望他。

乔文文的一位老师分析说,父母的离异对乔文文影响非常大,虽然父母离婚,但是都很喜爱他,都在争夺他的抚养权。乔文文不知道何去何从,不知该怎样与父母相处,还不好说出来找人帮助,心里充满了痛苦。

据参与抢救的一位老师说,乔文文的父母得到消息后先后来到医院,全力配合医生抢救。而孩子的姑妈来到医院后非常生气,曾训斥孩子的父母:“你们不闹了吧!看把孩子逼的!”

班主任还说了一个特别情况,乔文文来学校报到时叫乔康喜。后来,他的父亲专门找到学校要求改名字,原因是乔康喜是他母亲起的名字,不能用,必须用他起的名字。

班主任说,父母离婚又争夺孩子,都没有考虑孩子的感受,孩子幼小的心灵无法承受这一切才走上绝路的。
线索提供 张先生